

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+3 Ю-В, 1 м/с	-10 Ю-В, 1 м/с	-4 Ю-В, 1 м/с	-2 Ю-В, 2 м/с	-2 В, 1 м/с	+2 С-В, 1 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

На троллейбусные маршруты в Каменске-Уральском вышли автобусы

С 1 марта четыре троллейбуса на одиннадцати маршрутах заменили равноценными по вместимости автобусами ЛиАЗ, сообщает [n.kam.ru](#).

Замена будет постепенной: троллейбусы окончательно прекратят движение, как только будет закуплено нужное количество автобусов. Интервал движения общественного транспорта остается прежним. Напомним, троллейбусы было решено убрать с городских дорог два года назад, после безуспешных попыток администрации «спастись» электротранспортом. Руководство троллейбусного дела заверило, что в ближайшее время все работники, попавшие под сокращение, получат все выплаты и компенсации: задолженность по заработной плате будет погашаться из текущих доходов предприятия.

Ольга КОШКИНА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Читательница «ОГ» подарила нашему журналисту фотоаппарат

В номере за 13 января 2015 года «ОГ» рассказала об увлечении одного из наших авторов — Дмитрия Сивкова уже семь лет коллекционирует старые фотоаппараты. Среди читателей газеты оказались те, кто захотел пополнить собрание из 30 экземпляров — Людмила Раева из Екатеринбурга принесла в редакцию фотоаппарат «Зоркий-11» и попросила передать нашему корреспонденту.

— Этот фотоаппарат вместе со всеми необходимыми принадлежностями в 1971 году моему мужу подарил друг. У нас как раз родилась дочка, мы её очень много фотографировали, фиксировали, как она росла. Разумеется, сами проявляли плёнку. А в 1977 году мы с этим фотоаппаратом ездили в Железнодорож, Кисловодск, Патигорск, там наделали фотографий. Но все они были чёрно-белыми, цветных тогда ещё не было. Нам очень нравилось! Особенно проявлять. Но сейчас совсем другая, современная техника, и этот фотоаппарат, хоть он ещё и в рабочем состоянии, лежит без дела. А тут хоть польза какая-то будет! — рассказала Людмила Иосифовна.

Анна ОСИПОВА



«Зоркий-11» долгие годы был летописцем истории семьи Раевых, в тепер переберет в Шалю к нашему корреспонденту

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

Рецепты для мэров

Главы свердловских городов — о статье губернатора «Мобилизация на успех»

Анна ОСИПОВА

На прошлой неделе вышла очередная статья главы региона Евгения Куйвашева «Мобилизация на успех» (см. «ОГ» за 26 февраля 2015 года). Руководители свердловских муниципалитетов уже взяли эту публикацию на вооружение.

«В этом году мы планируем направить на мероприятия «Уральской инженерной школы» около 200 миллионов рублей».

Елена ПЛОХИХ, глава ГО Верх-Нейвинский:

— Это чёткие ЦУ нам, главам. Меня особенно задел вопрос реализации проекта «Уральская инженерная школа». Надо с детского сада готовить техников, чтобы были и просто хорошие рабочие, и хорошие инженеры. В Верх-Нейвинском есть спортивная школа, детская школа искусств и центр дополнительного образования. Последние два занимают одним и тем же. Нужно внедрять техническое направление, и теперь именно это я ставлю себе первоочередной задачей. Зацепили и слова о новой модели выборов главы городского округа. Мне понравился такой вариант: главу выбирают из состава депутатов, он же руководит администрацией, но снимает с себя депутатские полномочия. Получается, что мы возвращаемся к одноглавой системе. Вторая модель — когда главу городского округа выбирают через конкурс. С одной стороны, теряться изобранничеством, с другой — у нас уже есть ряд случаев, когда выборы принесли неожиданный результат, от которого страдает весь город. Хорошо сказал губернатор: органы

местного самоуправления — это не клуб по интересам.

«Экономические трудности всемирны и цикличны, а в конечном итоге успеха добивается тот регион, где эти трудности рассматривают как трамплин для роста».

Александр РОМАНОВ, глава ГО Верхняя Пышма:

— Губернатор прав: нынешняя ситуация хороша тем, что можно по-новому посмотреть на жизнь. У предпринимателей, руководителей предприятий появились больше сфер деятельности, где они могут применить свои силы и разработки. Было время, когда нам запрещали открыто поддерживать и рекламировать своих производителей, продвигать продукцию наших фермеров, говорили, что это нарушает принципы конкуренции. Теперь этого нет, призыв «Покупай наше, местное!» стал особенно актуален.

«Биофармацевтическая и медицинская промышленность становятся одними из точек роста региональной экономики».

Василий ЛАНСКИХ, глава Заречного ГО:

— Как сказал губернатор, план действий на региональном уровне является продолжением плана, который обозначил Президент РФ. Соответственно, планы муниципалитетов, как у нас в Заречном, это продолжение плана регионального. Сегодня в Заречном как такового импортозамещения нет, но есть наметки. Институт реакторных материалов ориентируется на выпуск медицинских препаратов для профилактики раковых заболеваний. Это совершенно новый подход: таблетка радионуклид по телу челове-



Многие свердловские мэры уверены, что продуктивное эмбарго пошло нашему региону только на пользу: импортозамещение дало мощный толчок развитию агропрора

ка может дойти до того участка, где возникла опухоль, и начать локальное облучение. Эта идея существует уже давно, недостатка в радионуклидах нет — пришло время реализовать.

«Привлечение уральцев — металлургия и передел металлов. Задача сохранить опорный, стальной характер Урала, подготовить условия для роста традиционных производств, остаются главными».

Михаил АСТАХОВ, глава Каменска-Уральского:

— Евгений Владимирович говорит о программах импортозамещения, планах развития, и мы свою лепту тоже хотим внести. В нашем моногороде восемь основных металлургических и оборонных предприятий, они первыми начинают реагировать на изменение рынка. Упала цена

на металл — всё, останавливается производство, люди не нужны. Когда мы переживали прошлые кризисы, мы прорабатывали этот момент. Лучшее решение — сокращённый график работы, чем увольнение: пусть человек будет два-три дня в неделю выходить на завод, но он будет чувствовать, что его не бросили. В 2008–2009 годах мы как городская власть отказались от земельного налога. Но поставили условие — чтобы ни один человек не ушёл с предприятия. Сейчас мы делаем другой шаг: создаём внутригородскую кооперацию. Крупные предприятия отдают свои заказы малому бизнесу. Малый бизнес даёт свои предложения, расказывает, что он ещё может сделать. Хорошо, если хотя бы в нашей области появятся такой заказ: предприятие получило госзаказ и обязано 20 процентов отдать малому

бизнесу. Тогда он будет развиваться.

«Год назад я написал, что через десять лет мы будем способны полностью закрыть потребности региона в продовольственных товарах собственного производства. Сейчас я вижу, что мы это можем сделать значительно раньше».

Михаил ЧУХАРЕВ, глава Камышловского ГО:

— В статье губернатор дал очень важный посыл по инженерной школе. Не так давно Евгений Владимирович был у нас в Камышлове, посетил детский сад: у нас там уже создана специальная группа со всем оборудованием, чтобы дети с малых лет занимались техникой. Надо воспитывать свои кадры, а не надеяться на что-то, тем более на Урале. По сельхозпроизводству, конечно, сегодня очень серьёзные проблемы, но я считаю, что область их спокойно может решить. Единственное, чего не хватает, — системы кооперации и заготовительных контор. Надо собирать у населения излишки продукции, в том числе дикоросы и фрукты — сколько яблок у нас сейчас растёт! Для этого нужны инвестиции, а мы, муниципалитеты, конечно, помогать будем и землю выделим.

«Главам надо активнее включаться в федеральные, и в областные программы, находить там свою нишу».

Андрей ХОЛЗАКОВ, глава Асбестовского ГО:

— Это однозначно хорошая практика и пример для любого главы города, когда лидер региона высказывает свои пожелания без жёсткого административного ресурса. Потому что это не всегда эффек-

тивный инструмент, чтобы заставить чиновников реально работать. Мне кажется, любой здравомыслящий руководитель муниципалитета рассматривает эту статью как руководство к действию. Потому что в муниципалитете проблемы те же самые, что и в области. И пути решения, которые предлагает губернатор и которые впоследствии могут стать неким законодательным, обязывающим документом, муниципалитет уже сейчас может начать обрабатывать.

«Нам необходимо избавиться от импортозависимости по всем направлениям».

Станислав СУХАНОВ, глава ГО Сухой Лог:

— Правильная статья. По влиянию на внешнеполитическую ситуацию мы как органы местного самоуправления не можем, но можем достойно преодолеть этот период. Что касается импортозамещения открытого питания — здесь открылась уникальная возможность для наших аграриев. Недавно услышал, что депутаты Госдумы РФ хотят отказаться от эмбарго, так вот лучше бы они ближайший лет пять этого не делали. У наших сельхозпроизводителей глаза горят, им государство сегодня много обещает и дай Бог, чтобы это да. Я на днях ездил на одно достаточно серьёзное предприятие, смотрю — они всё строят и строят, планируют что-то. Я спрашиваю: «Вы уверены, что получите деньги?». Они говорят: «Да. Мы с Министерством сельского хозяйства проводили консультации и рассчитываем на серьёзную поддержку». Будем работать, и всё будет нормально. А лёгкой жизни никто не обещал.



Об истории этого ветхого здания сейчас напоминает только плакат поселковой секции боевых искусств

Спортзал в Монетном закрыли из-за ветхости

Ольга КОШКИНА

Посёлок Монетный (Берёзовский ГО) с шестистысячным населением лишился единственного спортивного объекта. Местный спортзал, где занимались больше ста взрослых и детей, пришлось закрыть из-за ветхости. Строение больше 75 лет не знало капремонта.

— Во время дождей крыша протекала, и на занятиях мы всё время боялись поскользнуться на мокром полу. А зимой тренировки приходилось отменять из-за того, что в зале очень холодно, — рассказывает воспитанница секции настольного тенниса Светлана Тамалдинова.

Состоянием спортзала впервые обеспокоились прошлым летом. Руководитель стадиона «Энергия» Павел Петров, в ведомстве которого находится объект, задумал отремонтировать протекающую крышу. Но подрядчики отказались брать за работу без предварительной экспертизы, опасаясь, что стены из прогнившего бруса могут рухнуть под тяжестью обновленной крыши.

КОММЕНТАРИЙ

Константин ЕМЕЛИН, глава посёлка Монетного:

— Строительство ФОКа остаётся на повестке, но сейчас в приоритете — строительство детсадов: в очереди стояли больше двухсот детей. В этом году в самом крупном в округе селе выросли два детских сада по 135 мест каждый — после их сдачи проблема нехватки мест исчезнет. Когда решим эти вопросы, приступим к другим.

— Специалисты подтвердили, что легче построить спортзал с нуля, чем капитально отремонтировать его, — рассказал «ОГ» директор стадиона.

Последние годы в спортзале делали только косметический ремонт, но больше укреплять стены уже не было смысла. На базе стадиона проходили тренировки по теннису, волейболу, баскетболу и филиппинской борьбе. Сейчас воспитанники спортивных секций тренируются в спортзале школы № 10, но это только временная мера: места всем там не хватит.

— Старый спортзал был хоть и небольшой (10 на 20 метров), зато свой. Столы познати, перевезли в школу, но дисконфорт на новом месте всё же есть, да и инвентарь не оставишь без присмотра, — гово-

рит тренер по настольному теннису Владимир Ищенко.

Около десяти лет назад в посёлке намеревались построить физкультурно-оздоровительный комплекс. Три года назад определили для него место. Специалисты взяли пробы грунта и на этом работы остановились.

— К таким сооружениям предъявляются высокие требования, необходимы крупные вложения, — поясняет депутат берёзовской Думы Андрей Южак. — Но вложенные средства оправдали бы себя. Стадион долго оставался центром общественной жизни в посёлке, а команды, которые на нём тренировались — «локомотивами» спорта в Берёзовском. После того как секции «разбросали» по школам, спорт в Монетном просто съёздит позиции.

Шалинец сочиняет «шалюшки»

Дмитрий СИВКОВ

Произведения Павла Патлусова на стеллажах Шалинской центральной библиотеки стиснуты томами близки по алфавиту Паустовского и Пастернака. Но несмотря на такое соседство, сам Пал Маркыч, как называют его знакомые, считает себя не писателем, а краеведом — ведь все сюжеты и персонажи его произведений подслушаны и подсмотрены в округе.

Его дом — крайний на улице Некрасова с одной стороны лес, с другой гора Пятифорка. Здесь бывший санитарный врач Шалинский СЭС живёт уже больше 30 лет и наблюдает за посёлком как бы со стороны, ненавязчиво и внимательно.

— Тягу к сочинительству пробудила у меня районная газета «Путь к коммунизму», — вспоминает Павел Маркович. — Дело было в начале 80-х. Главный редактор Михаил Кузов встретил как-то на железнодорожном мосту и предложил писать в газету о моей работе. Первые опысы были о проverka на предприятии. Кропал-кропал о нарушениях, а в заметках об этом ничего — редакторы всё вычеркивали. Читателя, говорят, твои стандарты да ГОСТы утомляют. Пришлось довольно долго переучиваться, чтобы доступно писать о гигиене труда.

Потом внештатный корреспондент вошёл во вкус и даже стал сочинять рассказы. Первый сборник вышел в 1996-м, а последующие годы — ещё полтора десятка книг: Правда, тиражи каждой из них невелики — от 300 до 1000 экземпляров. Но для сельских читателей такого количества вполне достаточно. Книжки шалинский пи-



Дмитрий Сивков

Помимо собственных книг — «Шалюшек» — в домашней библиотеке Павла Патлусова мифы народов мира, порядка 130 томов о декабристах и богатое собрание философской литературы

«ШАЛЮШКИ»

«Сосульки»... «На самом краю крыши висели две сосульки. Ночью они крепко спали, а с первыми лучами солнца просыпались. Одна из сосулек постоянно стонала и жаловалась на жизнь: «Я таю, таю. Солнце погубит меня окончательно!» — говорила она. — Другая сосулька радостно звенела при появлении тёплых лучей солнца: «Скоро будет другая жизнь, я вольюсь в вешние потоки воды!»...»

«Козочка»... «Жили-были старик со старухой, и была у них коза, которая ежедневно давала по два литра молока. Но однажды коза смогла выдти только один стакан молока. «Что с тобой, Феня?» — озоботилась старуха, — заболела, наверное?» «Нет, старуха, — грубо ответила коза, — у меня теперь другое предназначение: я должна блистать на подиуме и быть великосветской львицей. Посмотри, какой у меня бюст!» — и тут коза потрясла своим выменем. — А если рога, копыта, губки покрасить и причёску на бороде сделать, то ни дать ни взять — звезда эстрады!»...

сатель издаёт за свой счёт, иногда ищет спонсоров из числа предпринимчивых земляков, которым по душе его творчество.

В том, что шалинец близки и понятны темы, описываемые Пал Маркычем, нет ничего удивительного, ведь главные герои его книг становятся земляки. Например, в основу повести «Шамарский Страдивари» легла история Василия Сувалова — скрипичного мастера, жившего когда-то в посёлке.

— Меня можно считать местечковым писателем. Я, наверное, даже больше краевед, ведь главная героиня моих повестей это все-таки Сылова — главная река моей жизни, — говорит Патлусов. Некоторые называют Патлусова шалинским Бажовым. На что он отве-

чает: «Все мы дети Павла Петровича». Впрочем, писатель не является строгим последователем автора «Малахитовой шкатулки», он работает в особом, основанном им жанре — «шалюшки» (от слова Шалю). Это своего рода симбиоз притчи, басни и сказки. Ещё один любимый жанр Пал Маркыча — сказки-аллегории о современной жизни. Так, в момент нашей встречи автор заканчивал сказку «Intermundia» — о том, как мужички поменялись судьбами, теперь её можно прочесть на личной страничке писателя на сервере [Proza.ru](#). Здесь размещено более 260 произведений Павла Патлусова, которые прочитали уже почти 15 тысяч человек.

Екатеринбург накрыл смог

В минувшие выходные жители Екатеринбурга заметили смог. В воскресенье вечером видимость заметно снизилась, на улицах стало тяжелее дышать. По информации МЧС, до 3 марта на всех предприятиях региона будет действовать запрет на выбросы веществ, наносящих вред природе.

Однако, синоптики уверяют, что поводов для паники нет. Как пояснили в Гидрометцентре, загрязнение в воздухе не столь критичное, чтобы коснуться непосредственно жителей, проблемы на улицах связаны скорее с сильным запылением. К концу недели в области ожидается выпадение осадков — снег должен прибить пыль, тем самым освежив воздух.

Асбестовцы собрались на митинг

Около двух тысяч жителей Асбеста в минувшие выходные собрались на протестный митинг, чтобы потребовать прозрачного исполнения программ капитального ремонта жилых домов.

Горожан не устраивают постоянно растущие тарифы и отсутствие видимого результата, передает «Информационный гид Асбеста».

Как пишет издание, плата за грядущий капремонт составляет 8 рублей 20 копеек за квадратный метр жилья, а взыскания доля горожан вынуждена жить в разрушающихся домах. Асбестовцы коллективно выразили недовольство работой местной администрации.

Настасья БОЖЕНКО

Открытое акционерное общество «Красногорское» сообщает о проведении общего годового собрания акционеров 27.03.15 года в 14 часов, по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 21, начало регистрации в 13 часов. Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен на 20 февраля 2015 г.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчёта, бухгалтерского баланса;
2. Утверждение аудитора общества;
3. Выборы членов совета директоров;
4. Выборы членов ревизионной комиссии;
5. О выплате дивидендов по итогам 2014 года;
6. О дальнейшем участии открытого акционерного общества «Красногорское» в обществе с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Травяное»;
7. Внесение изменений в Устав общества.

С материалами, предоставляемыми при подготовке к проведению общего годового собрания акционеров, можно ознакомиться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 21, каб. № 14.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 887
Общий тираж 67 266

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>